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Referat møte i Kommunesektorens etikkutvalg 3. september 2024 
 
Tid: 3/9-2024 
Sted: Nationaltheatret møtesenter i KS-huset 
 
Til stede: 
Dagfinn Høybråten    
Linda Mæhlum Robøle 
Mads Drange 
Elisabeth Paulsen 
Rune Haugsdal  
Adele Matheson Mestad  
Aksel Hagen  
Tor Dølvik 
Elin Floberghagen  
Marit Jacobsen 
 
Forfall 
Rune Tokle 
 
Administrasjon 
Helge Eide 
Frode Lindtvedt 
Lasse Jalling 
Lise Spikkeland (ref.) 
 
Styreleder i KS, Gunn Marit Helgesen, ønsket velkommen til nytt Kommunesektorens etikkutvalg. Helgesen ga en 
presentasjon av KS, kommunesektorens politiske prioriteringer og strategi. Deretter en kort runde om 
hovedstyrets forventninger til etikkutvalget slik det kommer til uttrykk i mandatet. Gunn Marits presentasjon 
sendes utvalget.  
 
Dagfinn overtok deretter som møteleder. 
 
1/24 Godkjenning innkalling og dagsorden  
 Godkjent 
 
2/24 Bli kjent! Utvalgets medlemmer presenterer seg 
Alle utvalgets medlemmer presenterte seg selv, sin bakgrunn og en kort første forventningsrunde til utvalgets 
arbeid. 
 
  
3/24     Etikksituasjon i kommunene og KS etikkarbeid   

Fra: Lise Spikkeland Dato: 10.09.2024 

Til: Kommunesektorens etikkutvalg   Dokument nr.: 24/00990-5 

Kopi til:          



 

Lise presenterte tall fra undersøkelser om etikksituasjonen i kommunene, samt i korte trekk KS aktiviteter og 
tilbud til kommunenes etikkarbeid. Spørsmål og innspill. 
 
Etikkutvalget mener det er behov for en ny og oppdatert undersøkelse og ønsker mulighet for å komme med 
innspill til denne inn mot KS-FoU prosess for 2025.  
 
4/24 Forventninger og rammer for etikkutvalgets arbeid – utvalgets mandat.  
Denne ble gjennomgått før sak 3/24 
 
Momenter fra diskusjonen, hvor også Gunn Marit Helgesen var til stede for spørsmål 
Om forståelsen av mandatet: 
Viktig at det er et rådgivende utvalg, være en støtte, bidra til tillit, ikke behandle – men la oss inspirere av 
enkeltsaker. Selv kunne ta opp saker, men kan også utfordres av andre. Viktig med dialog med sektoren. 
Avklaringer om hva som er tilgjengelig og mulig mht å innhente kunnskap – med påfølgende informasjon om KS 
FoU-ordning og andre muligheter. 
 
Spørsmål og kommentarer:  
Hvorfra kommer sakene som etikkutvalget tar opp, hva genererer vi av kunnskap og hvordan formidles det? Ulike 
arenaer, egne erfaringer og nettverk gjennom KS – utvalget kan selv definere hvor innspill hentes fra. Innspill til 
dagsorden må skje i en løpende prosess. Stående punkt i hvert møte – hva tas opp i neste møte? Samt ha en årlig 
plan med hovedpunkter utvalget skal gå gjennom. Hente ideer fra etikkonferansen, og andre arenaer utvalget 
deltar på. Utvalget bør også identifisere noen mer strukturelle utfordringer og risikoområder. Etikkbegrepet: 
hvordan tilnærme seg det, hva er en relevant sak for kommunene som handler om «etikk»? Hvordan skjer 
dialogen med kommuner? Habilitet for utvalgets medlemmer – kan komme saker hvor det kan være vanskelig for 
enkelte å være med. Utvalget kan også ha en dagsordensettende rolle - hva er mest aktuelle tema pt, og være 
referansegruppe for KS i viktige saker. 
 
Oppsummert:  
Det er behov for å gå dypere i etikkbegrepet og hva som skal vektlegges: hva er sentralt, hva kan utvalget være 
innom av tema, er det noe som ikke skal prioriteres? Viktig mål for arbeidet er å bidra til bevissthet og refleksjon. 
Hva har vi sett, hørt og lært på etikkonferansen?  
 
Det legges en plan for arbeidet og temaer framover i utvalgets neste møte. Utvalget ønsker at det gjennomføres 
en ny etikkundersøkelse, ref sak 3/24, og at det presenteres et opplegg i neste møte som gir utvalget mulighet til 
å gi innspill til denne. 
 
5/24 Møteplan etikkutvalget.   
 
2024 

• Tirsdag 19.11.24 Oslo, kl. 15-18.  

2025, tentativt: 

• Torsdag 13.2.25: Stavanger? Heldags 

• Torsdag 10.4.25 Oslo, kl 11-15 

• Torsdag 4.9.25: Tromsø? Heldags 

• Torsdag 13.11.25 Oslo, Kl 11-15 

  
 
6/24 Praktisk informasjon fra KS  

• Møteinnkalling: sendes på e-post 8-10 dager før møtet. Møteinnkalling og godkjente referat publiseres på 
etikkportalen.no. Og etter hvert i Teams-kanalen. 



 

• Kommunal Rapport: Etikkutvalget tilbys abonnement - Digital eller papir. Lise sender epost om det. 

• Reiseregning: Lise sender lenke pr epost. Reiseregning sendes inn etter hvert møte. Følg instruksjon og spør 
om nødvendig.  

• Godtgjøring: utbetales årlig i desember. 5000 kr pr møte. 

 
7/24 Eventuelt 

• Utvalget ønsker at det opprettes en Teams-kanal for utvalget. Lise følger opp. 
 

Neste møte – 19/11 kl 15-18 på KS-huset 
Aktuelle saker til dagsorden: 

o Hovedsak: utvalgets arbeid i 2025 – hva vil utvalget prioritere, hva skal være hovedpunkt i møtene. Kan 
gjerne sende innspill til hovedsaker i forkant av neste møtet via Teams-kanalen som skal etableres 

o Innspill KS-FoU om etikksituasjonen. Lise forbereder et opplegg.   
o Etikkonferansen – sett, hørt og lært? Hva bør utvalget ta med videre? 

 
Møtet ble avsluttet kl 18:40, deretter avgang til felles middag. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
    
 
 
 


